

我区召开2021年 秋季征兵定兵会议

本报讯(记者 张渝)9月10日,我区召开2021年秋季征兵定兵会议,审定新兵人员名单。

我区2021年秋季征兵工作坚持以提高兵员质量为核心,以规范程序为抓手,以廉洁征兵为底线,突出高学历青年征集。全区男青年网上报名2194人,其中大学生1534人,占70%;大学毕业生593人,占27%。经役前教育训练和体检复查,有双合格青年314人,其中大学毕业生139人,高校新生、在校生130人。

经前期体格检查、政治考核、役前教育训练综合考评和基层推荐,形成了《江津区2021年秋季征兵定兵提案》,同意将314名合格的应征青年(含备选34人)确定为我区2021年秋季征兵新兵人选。会后下发确定的新兵名单进行公示。

会议审议通过了《江津区2021年秋季征兵定兵提案》,同意将314名合格的应征青年(含备选34人)确定为我区2021年秋季征兵新兵人选。会后下发确定的新兵名单进行公示。

会议要求,相关部门、单位要继续通力协作,及时做好定兵公示,抓好新兵入营前的管理教育,做好新兵起运各项准备,力争实现无责任退兵和无违纪问题的目标。

区委常委、常务副区长、区征兵工作领导小组副组长唐大军,区委常委、区人武部部长、区征兵工作领导小组副组长、区征兵办公室主任宋克勤参加会议。

区领导带队开展 教师节走访慰问活动

本报讯(记者 胡耀方 见习记者 游春媛 何雨)春华秋实,桃李飘香。9月10日,正值第三十七个教师节,区领导段祥、熊伟、李远杰分别带队开展教师节走访慰问活动,向辛勤耕耘在教育战线上的广大教师和教育工作者致以节日的祝福和诚挚的问候。

当天,区人大常委会副主任段祥带队先后走访了双福二小和田家炳中学。走进校园,段祥一边听取情况汇报,一边细致询问学校教学管理、基础设施建设和师资配备等情况。座谈会上,大家欢聚一堂,畅所欲言,共话新形势下教育事业发展。会后,段祥向教师代表发放了慰问金。

段祥充分肯定了双福二小和田家炳中学的教育教学成果,希望大家把握区位优势,发挥自身教学特色,不忘教育初心,牢记育人使命,继续发扬无私奉献、刻苦钻研的优良作风,扎实履行传道授业解惑的神圣职责,奋力开创江津教育事业高质量发展新局面,为我区人才培养和教育事业发展作出更大贡献。

副区长熊伟带队先后来到贾嗣小学和珞璜江津中学看望慰问教职工,送去节日祝福和慰问金,感谢他们为江津教育事业作出的积极贡献,叮嘱他们保重身体。

熊伟指出,教育是百年大计,事关全区人民的根本利益,区委、区政府一直高度重视教育工作,始终把教育摆在优先发展的战略地位。各相关部门和单位要切实帮助解决学校办学过程中遇到的困难,关心教师健康,维护教师权益,营造尊师重教氛围。同时,希望广大教师专心专注教育事业,对工作更加精益求精,以教师素质提高带动全区教学水平提高,努力为全区教育事业发展添砖加瓦。

区政协副主席李远杰带队来到石蟆幼儿园,开展教师节慰问活动,向该园教师送去了慰问金和节日的祝福。

石蟆幼儿园于1994年5月建立,是公办一级普惠幼儿园。2016年2月,区教委投入1500多万元完成新建,幼儿园由石蟆镇教育路整体搬迁到新区中商街180号附24号。

市企业研发准备金 补助资金开始申报

本报讯(记者 廖洋 通讯员 黄梅)日前,从区经济信息委传出消息,2021年度重庆市企业研发准备金补助资金开始申报。

为加快实施以大数据智能化为引领的创新驱动发展战略,推动我市企业普遍建立研发准备金制度,引导企业有计划、持续增加研发投入,促进全市制造业高质量发展,根据《重庆市企业研发准备金补助资金管理实施细则》和《支持科技创新若干财政金融政策》相关要求,全市开始了2021年度重庆市企业研发准备金补助资金申报工作。

申报成功的企业都将获得哪些扶持政策?据了解,凡是成功申报2021年度重庆市企业研发准备金补助资金的企业,对建立研发准备金制度且申报研发费用达到1000万元及以上的,市级按研发费用存量不高于3%、增量不高于10%的比例给予补助;对申报研发费用1000万元以下的,由区县按上述比例给予补助,市对区县给予适当奖补。

各申报企业于2021年9月23日前将申报材料胶装成册(一式两份)报送区经济信息委产业发展科(336办公室)初审。咨询电话:47525490。

遗失启事

●兹有吴朝松遗失残疾证,号码为51022519460517379611,声明作废。
●兹有黄世英遗失残疾证,号码为51022519761111266X14,声明作废。

乡村振兴进行时

石蟆镇建设高标准农田

助力粮食高效益发展

本报讯(记者 邓浩 实习记者 李娟 通讯员 赵菲)眼下正是水稻收割的季节,日前,记者在石蟆镇登云村的400多亩高标准农田里看到,收割机正在稻田里“埋头苦干”,轰隆隆的声音响起,留下满地的稻秆,不一会儿便完成收割,整个田间地头弥漫着淡淡的稻香和丰收的喜悦。

“这么高的收割效率得益于高标准农田建设。”登

云村高标准农田项目负责人介绍,以前,登云村的部分农田耕地面积小,分布零散,不适合机械化耕种。近年来,石蟆镇遵循科学化原则,做好项目整体设计工作,科学规划和布局项目,实施土壤改良、灌溉与排水、田间道路等工程,将分散、弃耕、不适合种植的耕地进行规整,统一开挖渠沟、修整道路、平整土地、划

分地块,形成了“田成方、渠相通、路相连、能机耕”的标准化高效农田,助力粮食高效益发展。对于建设高标准农田,登云村村民傅清文深有体会。“现在浇地不愁、化肥农药不愁,还提供农机收割服务,这样算下来每亩省出200多元。”傅清文掰着手指数给记者算了一笔账。

登云村高标准农田项目负责人介绍,以往的稻田都

是人工防治病虫害,建设高标准农田后实现统一管理、科学防治,采用无人机低空喷洒农药,每分钟可完成一亩地的作业,其喷洒效率是传统人工的10倍,这种无接触式的无人机飞防方式安全性更高,病虫害防治效果更好,既节约成本又确保增收。

同时,广大农技科普人员积极深入田间地头,手把手指导农户施用化肥,现场

讲解施用的数量、方法、深浅等,及时向农户发放配方施肥建议卡,保障种出的水稻谷粒饱满、米质好、口感好、虫害率低。

截至目前,登云村已实施高标准农田建设400多亩,全村农业生产基础条件明显改善,耕地质量大幅提高。接下来,登云村将分区栽种水稻和油菜,明年将迎来水稻油菜双丰收。

村民抢收 高山富硒水稻

柏林镇华盖村利用海拔高和土壤富硒优势,发展高山富硒水稻,种植基地规模达2100亩。9月8日,笔者放飞无人机拍摄到,村民们在田间地头抢收抢晒丰收后的高山富硒水稻,一派繁忙景象。通讯员 张灿彬 摄



优质糯红高粱酿制匠心好酒

——探寻江津酒厂元帅系列年年旺销的秘诀

记者 廖洋 廖秋平
通讯员 刘原原

金秋九月,正值高粱丰收好时节,重庆市江津酒厂(集团)有限公司(以下简称“江津酒厂”)生产车间内一派繁忙景象,一车车酿酒专用糯红高粱满载而入,在数十道传统工艺的酿造下,成为滴滴香醇的原浆酒,江津酒厂高端酒类产品便应运而生……

江津酒厂是我区重要的消费品工业企业之一,其高端产品元帅系列更是市场的“香馍馍”,今年以来已累计销售10万瓶。为此,记者深入江津酒厂,探寻其大卖的秘诀。

俗话说“粮为酒之肉”,高粱的品质对酒的口感起着决

定性作用。“作为酿酒原料,高粱中淀粉总含量及结构、蛋白质、脂肪、单宁及矿物质含量等,直接影响酒质和出酒率。”江津酒厂总经理李磊介绍,为保证元帅系列产品的品质,该系列酒类产品一直选用糯红高粱作为原料,其酿造出来的白酒不仅口感醇厚,更具有特殊的芳香。

据酒类权威协会科研表明,南北方高粱在淀粉总含量、蛋白质、脂肪、矿物质含量等方面区别不明显,但是在淀粉结构、单宁和角质含量上有显著不同。江津酒厂选用的糯红高粱就是南方高粱的一种,且基于其品种的特殊性,只适宜南方部分

地区栽种,因而种植面积在全国范围远远少于普通高粱,其价格也比市面上的良种高粱高出几倍。

“糯红高粱的栽种历史要比现有的良种高粱早很多,但其产量较低,姿态呈垂穗状,是全国许多知名酒企专用的酿酒原料。”江津酒厂原料供应商、江津区农业开发有限公司相关负责人介绍。供应江津酒厂的糯红高粱主要来自贵州、江津两地,目前已形成了上千亩的高粱基地,可有效保障江津酒厂的原料供给。

下一步,江津酒厂还将不断扩大糯红高粱生产基地规模,在保障企业生产的同时,助力农民增收增收,为全面推进乡村振兴贡献企业力量。



江津酒厂糯红高粱基地 江津酒厂供图

(上接第一版)4000多名建筑工人连续奋战,只用了7个昼夜就建成拥有1000个床位的北京小汤山非典定点医院;几个月的时间里,抗击非典社会捐赠款物价值超40亿元,“要物有物,要人派人”,哪里有疫情,哪里困难多,哪里就有四面援助、八方支持……抗击非典斗争集中展现着中国人民的家国情怀、奉献精神、英雄气概,铸就了一座不朽的精神丰碑。

困难和挑战越大,凝聚力和战斗力就越强,这正是中华民族历经磨难而不衰、千锤百炼而愈强的内在精神动力。在这个没有硝烟的战场上,不分男女老幼,不论大江南北,亿万人民谱写了与疫病作斗争的壮丽诗篇,形成了“万众一

心、众志成城,团结互助、和衷共济,迎难而上、敢于胜利”的抗击非典精神。万众一心、众志成城,就是在党中央坚强领导下,举国上下同心同德、齐心协力,心往一处想,劲往一处使,拧成一股绳,形成抗击疫病的强大合力;团结互助、和衷共济,就是全社会广泛动员起来,团结一致,共同应对疫病的挑战;迎难而上、敢于胜利,就是坚定信心困难的昂扬斗志和必胜信念,实事求是地分析形势,沉着冷静地面对挑战,坚忍不拔地克服困难,坚决同病魔斗争到底。抗击非典精神,是中国共产党人精神谱系的重要组成部分,成为我们应对风险挑战、战胜艰难

险阻的精神动力。当今世界正经历百年未有之大变局,新冠肺炎疫情仍在全球肆虐,我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期。必须认识到,中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、顺顺当当就能实现的,我们越发展壮大,遇到的阻力和压力就会越大,面临的外部风险就会越多。习近平同志反复强调要增强忧患意识,深刻指出要时刻保持如履薄冰的谨慎、见叶知秋的敏锐,既要高度警惕和防范自己所负责领域内的重大风险,也要密切关注全局性重大风险。2018年1月在学习贯彻党的十九大精神专题研讨班开班仪式上,习近平总书记就列举了8个方面16个具体风险,其中提到“像非

典那样的重大传染性疾病,也要时刻保持警惕、严密防范”。奋斗新时代、奋进新征程,我们要增强忧患意识、始终居安思危,统筹发展和安全,统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,深刻认识到我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求,深刻认识到错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战,大力弘扬抗击非典精神,把压倒一切困难而不为困难所压倒的斗志激发出来,把一切积极因素都调动起来,形成海内外全体中华儿女心往一处想、劲往一处使的生动局面,汇聚万众一心、众志成城的团结伟力,敢于斗争、善于斗争,逢山开道、遇水架桥,勇于战胜一切风险挑战。

上下同欲者胜,同舟共济者兴。在新中国成立初期,我们战胜了血吸虫灾害;在新世纪开始之时,我们打赢了防治非典型肺炎的攻坚战;在中国特色社会主义新时代,我们取得了抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果。中华民族历史上经历过很多磨难,但从来没有被压垮过,而是愈挫愈勇,不断在磨难中成长、从磨难中奋起。踏上向第二个百年奋斗目标进军的新征程,在中国共产党坚强领导下,亿万中华儿女团结一心、守望相助、共同奋斗,就一定能够汇聚起实现民族复兴的磅礴力量,战胜一切强敌、克服一切困难、夺取一切胜利,创造新的历史伟业、铸就新的时代辉煌。